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(con collegamenti in videoconferenza)  

PRESIDENTE 
Buonasera.  Molti  di  voi  sono  collegati  da  casa,  possiamo  iniziare  questa  seduta.  Prego  il
Segretario dott. Pupillo di procedere con l'appello.

SEGRETARIO
Grazie presidente.  Buonasera, procedo all'appello: 

Appello 

GARAVINI MILENA presente 
MONTI Enrico presente  
TAMPIERI Mirna presente
BONAZZI DEL POGGETTO M. Serena presente  in videoconferenza  
EVANGELISTI Angelo presente 
RINALDINI Elisa presente
TURRONI Emanuele presente in videoconferenza  
LONZARDI Lorenzo presente  in videoconferenza  
BATANI Lorena presente in videoconferenza  
FABBRI Andrea presente in videoconferenza  
RAGGI Giacomo presente 
RICCI Caterina assente
BERNARDI Alberto presente in videoconferenza  
BRAVETTI Paolo presente in videoconferenza  
BIGUZZI Khescia presente in videoconferenza  
MANCINI Stefano presente in videoconferenza  
LIVERANI Paolo presente 

Presenti: 16

Gli Assessori
BONETTI Adriano presente 
BEDEI Elisa presente in videoconferenza  
PEPERONI Gian Matteo presente 
PIGNATARI Sara presente 
RAMBELLI Paolo presente in videoconferenza  
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PRESIDENTE 
Grazie. nomino scrutatori  i consiglieri comunali  Turroni, Tampieri, Bernardi .

Punto n. 1  all'Ordine del Giorno: comunicazioni del presidente.

Ne ho solo una a carattere puramente informativo, mi congratulo a nome di tutto il Consiglio
comunale per i nostri concittadini, Loredana Oliviero,  Gabriele Russo,  Gabriella Angelini, che
sono  stati  insigniti  pochi  giorni  fa,  dal  presidente   della  Repubblica   S.  Mattarella,  della
onorificenza  di Cavaliere della Reubblica, in occasione  della manifestazione del 2 giugno, in
particolare sono state conferite  queste onorificenze. Magari  in uno dei prossimi  Consigli
avremo modo di ringraziarli pubblicamente,  visto che più andiamo avanti, più speriamo di
svolgere delle  sedute un po' più normali e possibilmente aperte al pubblico  e con un po' più
di presenza.  
Vi  comunico  anche  che  in  base   all'ordine  del  giorno  di  questa  sera,  vi  propongo  la
discussione dei punti 4 e 5 insieme, che riguardano le variazioni  di bilancio, per poi passare
alle singole votazioni.  Ringrazio anche il dott. Righini, che è presente in video collegamento,
qualora si renda necessaria qualche  spiegazione  in più, in merito ai punti relativi al bilancio. 

Punto n. 2  all'Ordine del Giorno: approvazione  dei verbali delle sedute precedenti 

Preso atto del contenuto degli atti relativi agli oggetti inseriti nell'ordine del giorno  della
seduta  consiliare  dello  scorso  30.4.21,  riconosciuto  che  gli  stessi  corrispondono
sostanzialmente  a quanto  deciso nella suddetta seduta, pongo in votazione,  con votazione
palese i verbali dal n. 19 al n. 26, seduta 30.4.21:  

Favorevoli? Unanimità  
Contrari? Nessuno 
Astenuti?  Nessuno 

Punto n. 3   all'Ordine del Giorno: modifiche  al regolamento per la disciplina  della
tassa rifiuti corrispettiva. 

Questo è un punto che se non erro è stato discusso nella commissione consiliare  n. 1. 
Do la parola all'assessore  G. Peperoni, in sala. 

PEPERONI 
Grazie presidente.  Come spiegato in commissione, Alea riscuote per noi le bollette, e questa è
una novità che non c'è da molto tempo, penso da un paio di anni, precedentemente  quando
eravamo ancora non in regime di TARI, cioè di tariffa puntuale.
In precedenza  la riscossione avveniva da parte del Comune, che poi girava l' incassato al
gestore,  quindi   ora  Alea  ha  bisogno  di  tutta  una  serie  di  strumenti,  anche  legislativi  e
normativi, per poter riscuotere al meglio il dovuto dai cittadini, anche in caso in cui ci siano
delle  morosità.    Ci  sono state alcune modifiche  legislative  a livello nazionale,che hanno
introdotto delle novità su questo tema, e le modifiche  al regolamento sulla TARI che andiamo
a fare questa sera,  servono essenzialmente  a dare gli strumenti tecnici a Alea, per poter
utilizzare anche la cosiddetta riscossione coattiva  nei confronti  degli utenti recalcitranti a
pagare.   

2/15



Consiglio comunale del 7 giugno    2021

Questo  in  sintesi  i  punti  che  andiamo  a  modificare,  se  li  avete  letti,  infatti   sono  anche
abbastanza  tecnici come elaborazione,mi  sembra che anche in commissione  non ci siano
state grosse perplessità, e comunque  se ci sono delle domande sono qui. 

PRESIDENTE
Grazie assessore  Peperoni. Ci sono interventi?  Prego consigliere  Liverani. 

LIVERANI 
Grazie presidente.  In realtà molto velocemente, una modalità  che non ci trova discordi, anzi
che ci  trova d'accordo,  ma ci  teniamo anche in questa sede a fare una sottolineatura che
abbiamo fatto anche in sede di commissione, che è  l' auspicio di avere un rapporto sempre
puntuale  e proficuo tra il settore dei servizi sociali e questo soggetto  che è Alea, che  va a
riscuotere la TARI per noi, non fosse altro che facendolo noi potevamo forse più  avere il
polso  della  situazione,  su alcune  situazioni  particolari  di  alcune famiglie,  già  in  difficoltà
piuttosto che  imprese in difficoltà. In questo momento  molto probabilmente  la difficoltà
aumenterà sia per le famiglie, sia per le imprese e quindi  tenere comunque  un forte rapporto
di  comunicazione   e  collaborazione,  in  modo  da  poter  intervenire   al  meglio,  perché
comunque  lasciare che sia un altro soggetto  può essere sempre pericoloso. 
Non riteniamo pericoloso questo caso nello specifico, che è Alea, ma insomma  sottolineare
che ci sia sempre grande puntualità e sempre grande attenzione  su questa particolarità, che
soprattutto  quest'anno  e probabilmente  per una coda lunga si porterà avanti  forse per i
prossimi   due  o  tre  anni,  quindi   ecco  chiediamo  semplicemente  un  ottimo  rapporto  di
collaborazione, che mi sembra che ci sia e grande attenzione, tutto qui. 

PRESIDENTE
Grazie collega Liverani.  Ci  sono altri  interventi?  Se non ci  sono altri  interventi,  pongo in
votazione il  punto n. 3   all'Ordine del Giorno: modifiche  al regolamento per la disciplina
della tassa rifiuti corrispettiva sotto bacino  2, distretto forlivese: 

Favorevoli?  12 favorevoli 
Contrari? Nessuno 
Astenuti?  4 astenuti 

Immediata eseguibilità: 

Favorevoli?  12 favorevoli 
Contrari? Nessuno 
Astenuti?  4 astenuti 

Punto n.  4   all'ordine del giorno : I° variazione  al  bilancio di previsione 2021-2023  in
termini di  competenza  e di cassa – annualità 2021. 

Punto n. 5  all'ordine del giorno : II° variazione  al  bilancio di previsione 2021-2023  in
termini di  competenza  e di cassa – annualità 2021, con applicazione di avanzo di
amministrazione. 

Sono punti discussi nella I° commissione consiliare, passerei la parola alla sindaca  Garavini, 
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poi vi ricordo che è collegato il dott. Righini, disponibile a qualsiasi  chiarimento. 

SINDACO 
Grazie. Buonasera a tutti. 
Come diceva il  presidente  abbiamo illustrato il  dettaglio di queste variazioni  di bilancio
durante la commissione  e sostanzialmente  diciamo che rappresenta un po' il primo atto di
una normale gestione  che succede generalmente  e normalmente nella vita di un bilancio, di
un organismo, così come  anche quello  della amministrazione comunale.
Ovviamente  dopo la approvazione  del bilancio di previsione sono stati  meglio verificate
quelle   che  sono non solo  alcune necessità  che sono sopravvenute  successivamente   alla
realizzazione e approvazione  del bilancio di previsione.  A parte questo sono state meglio
puntualizzate  e  delineati  alcuni  interventi   che  già  erano  previsti,  già  in  qualche  modo
proposti dalla amministrazione e in fase di approvazione  del bilancio consuntivo, rispetto a
quelle che erano delle poste già vincolate nel bilancio consuntivo.
Diciamo che questo tipo di interventi  ci da la possibilità di andare incontro a delle  esigenze
che riguardano, per una cifra anche abbastanza  consistente all'ambiente  e a dei progetti che
ha  il  settore  ambiente,  sia  rispetto  alla  manutenzione  delle  aree  verdi,  ma  soprattutto
rispetto a  quello  che è la progettazione e realizzazione di uno stralcio di quello  che si  è già
sempre delineato, che è quello  del chiamiamolo parco fluviale o area di alto valore ecologico,
nell'area del fiume Ronco Bidente,  con la applicazione di una quota di un avanzo vincolato
che  è  presente  nel  bilancio   dell'ente.  In  più  anche  nella  variazione   dell'avanzo  libero,
comunque  sempre anche in quel caso, dell'avanzo vincolato ci sono alcune poste che vanno
nella  manutenzione del  verde.    Ci  sono diverse  cifre  che  vanno  nella  manutenzione  del
patrimonio  dell'ente,  ci sono alcune cifre che riguardano invece  la cultura e i servizi sociali,
e entrate e uscite in pareggio, ma in modo particolare c'è la applicazione di quello  che è l'
avanzo libero  dell'ente. 
Vi  ricordate  che  quando   abbiamo  approvato  il  bilancio  consuntivo,  la  amministrazione
comunale  aveva una cifra di avanzo libero  pari a poco più di 400 mila euro  e la facoltà della
amministrazione è quella di applicare questo avanzo, in maniera prioritaria, a progetti che
riguardano  gli  investimenti.  Nel  nostro  caso,  l'  avanzo  che  si  propone,  la  modalità   di
applicazione dell' avanzo libero, è esclusivamente  a progetti di investimento, e una quota va,
si  propone vada,  a  fare  diciamo da piede,  a  supportare  per  quanto di  competenza  della
amministrazione comunale, un finanziamento  ricevuto da Regione Emilia Romagna  per la
realizzazione di un impianto sportivo di tipo tennistico,  Regione Emilia Romagna  ha dato al
Comune  di Forlimpopoli  un finanziamento  pari a 480 mila euro, suddiviso in due stralci. 
Un primo stralcio di 150 mila euro... il costo è di 480 mila euro  e la Regione ce ne ha dati 240
mila, quindi  la metà e noi dobbiamo metterci l'altra metà. Una quota la abbiamo messa nel
2020,   e  nel  2021  mettiamo  il  rimanente.   Questo  ci  dovrebbe  dare  nelle  intenzioni,  la
possibilità di realizzare  un impianto tennistico sicuramente  moderno e rinnovato, almeno
per una parte, non tutto quello  che è il progetto generale  e totale che nelle intenzioni  si
vuole fare,ma una buona parte. 
Una quota va alla realizzazione di una cosa che può sembrare banale,  ma in realtà molto
richiesta dalla popolazione, che noi non abbiamo allo stato attuale, che è la realizzazione di
un bagno pubblico.  L'  altra quota anche essa va a riempire la  quota di  co-finanziamento,
sempre a carico della amministrazione comunale, di un finanziamento  che è stato ricevuto
da parte del fondo sociale, del piano del POR, anche in questo caso per l' efficientamento  di
un impianto sportivo molto importante  che è il palazzetto dello sport, cosiddetto Palapicci. 
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Per questo lavoro è stato fatto un progetto, il cui costo complessivo  è di circa 700 mila euro  e
per cui la amministrazione comunale  ha ricevuto un finanziamento  di poco meno di 300
mila euro, adesso le cifre grossolane, comunque  i numeri sono questi e noi ci mettiamo più o
meno   una  cifra  simile  e  il  rimanente  conto,  la  quota  rimanente  viene  così  finanziata
attraverso il meccanismo del cosiddetto conto termico. 
Se  riusciamo a portare  avanti   questo progetto,  avremo un palazzetto  che avrà  una resa
energetica, un efficientamento  sicuramente  altamente performante e consentirà  a chiunque
lo abbia in gestione, che sia la amministrazione o che sia un esterno, sia di abbattere i costi n
maniera considerevole, e anche  di svolgere una attività sportiva in un ambiente  moderno e
rinnovato.  Quindi  la proposta che noi facciamo per l' utilizzo dell'avanzo libero  è questa. 
La nostra quota di avanzo è una quota tutto sommato al momento  direi piuttosto residuale,
nella norma, come dicevo forse meglio così, perché vuole dire che comunque  durante l'anno
il bilancio  è stato tenuto sotto controllo  e i soldi utilizzati, ma abbiamo ritenuto, così come
abbiamo  fatto  l'anno  scorso,  che  fosse  prioritario   garantire  la  quota  di  nostro  co-
finanziamento per poter realizzare le opere che hanno  già avuto un finanziamento  esterno. 
Chiedo  al  dottor  Righini,  se  voleva  aggiungere  qualcosa  di  più  esplicativo,  tecnicamente
parlando. 

RIGHINI 
Buonasera a tutti.  La cosa che mi premeva mettere in evidenza è soprattutto  per quanto
riguarda  la II variazione, ovvero quella di applicazione dell'avanzo,  che siamo in presenza  di
applicazione totalmente destinata agli investimenti. Quindi  questo significa che comunque
non si è reso necessario  applicare avanzo per ripianare la spesa di parte corrente, ma la
buona  gestione   fondamentalmente  della  amministrazione  ha  portato  a  questo  risultato,
ovvero poter applicare integralmente la quota di avanzo libero gli investimenti. E questo io
penso  che  sia  un  elemento   di  plauso,  che  non è  un  elemento   di  plauso  tecnico   della
ragioneria, ma della buona gestione  della amministrazione, fondamentalmente, perché se
non fossimo in presenza  di questo, purtroppo   ci troveremmo a parlare di altri numeri e
soprattutto  di altre circostanze e destinazioni dell'avanzo di amministrazione. 
Questo nonostante  noi  stiamo parlando dell'avanzo di  amministrazione  dell'anno 2020,
anno veramente  tragico, fondamentalmente, sia in termini umani che in termini  gestionali,
perché hanno  sottoposto non soltanto il Comune  di Forlimpopoli  ma un pochettino tutti gli
enti a delle sollecitazioni straordinarie, non prevedibile, non previste e comunque  di difficile
gestione, e quindi  riuscire a porre in essere una applicazione di un avanzo di questo genere, a
mio  modesto  parere  significa  veramente   dare  riscontro  alla  buona  gestione   della
amministrazione comunale. 
Io sono   a scavalco con un altro Comune  e anche nell'altro Comune  fortunatamente   siamo a
questi livelli, per cui la applicazione dell' avanzo gestito per incrementare le opere e i lavori  a
beneficio della propria cittadinanza, penso che sia un elemento  fondamentale.  Mi fermo qui,
diventa  poi  ridondante  esprimere  altri  pareri,  però  se  avete  bisogno  di  chiarimenti,  a
domanda  rispondo. Grazie. 

PRESIDENTE 
Grazie dott Righini e al sindaco.  Apro gli interventi, consigliere  Rinaldini. 

RINALDINI 
Grazie presidente. Parto dalla I° variazione di bilancio, di cui non dirò molto, nel senso che
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riguarda  davvero  una  ricollocazione   di  risorse  in  base  alle  esigenze  ordinarie  di  lavori,
oramai  siamo  abituati  a  questo  genere  di  variazioni,  in  particolare  riguardante  lavori
pubblici, tra cui la torre dell'orologio, l' efficientamento energetico del teatro Verdi, e anche
lavori  sulle scuole. C'è poco da aggiungere, se non che seguiamo sempre i lavori  e tutto
quello  che è spiegato in commissione. 
La II variazione, che è forse quella più interessante   anche dal nostro punto di vista, come
diceva la sindaca, in particolare riguarda la applicazione dell'avanzo di amministrazione  che
come abbiamo visto  è costituito da due parti, una destinata agli investimenti, di 150 mila
euro  e la II di 408 mila euro, è la quota libera. 
Non entro nel merito dei vari dettagli, che sono stati già spiegati, sia in commissione  che
questa sera, sicuramente  per quanto riguarda  la quota libera è apprezzabile il discorso dell'
applicare questi soldi per investimenti nei confronti  della cittadinanza, perché come avete
visto, vertono tutti sul mondo dello sport, quindi  in particolare il palazzetto dello sport  e  la
creazione di un nuovo centro tennis. 
Sicuramente  questo è un segnale forte, un segnale che si vuole dare proprio  nei confronti
della  cittadinanza,  riguardo  a  un  settore  che  la  Forlimpopoli   è  importante,   coinvolge  il
mondo giovanile e non solo, e ha una utenza molto elevata. 
Sicuramente,  come si diceva,  una piccola parte dei  soldi  disponibili   è destinata al  nuovo
bagno  pubblico,  che  finalmente   verrà  realizzato,  dopo  diverse  sollecitazioni,  già   dalla
campagna elettorale, devo dire. 
Per  quanto  riguarda   la  ulteriore   cifra,  sono  quei  piccoli,  e  non  solo,  lavori,  tra  la
realizzazione del centro di Selbagnone e in particolare anche piccoli lavori  di asfaltature e
manutenzione, che sono sempre molto utili nel nostro Comune; c'è sempre molta attenzione
al riguardo.  Ricordo anche l' importanza  di parlare della  rete ecologica del parco fluviale
che  abbiamo  visto  essere  un  tema  molto  sentito  da  diversi   cittadini,  e  anche  dalla
amministrazione ultimamente. Grazie. 

PRESIDENTE 
Grazie consigliera Rinaldini. Ci sono altri interventi? Prego consigliere  Bernardi. 

BERNARDI 
Io sono convinto che queste opere, questi investimenti servano alla nostra collettività,  fare
sport è importante  e quindi  va bene.  Però voglio ricordare una cosa, io in questo momento
non ricordo bene il piano triennale delle opere pubbliche, e quindi  potrei dire una cosa non
corretta, però vorrei segnalare lo stato in cui si trovano alcune   (0:30:00) della nostra rete
stradale, della nostra città. 
Avrebbero  bisogno  di  una  forte  manutenzione,  avrebbero  bisogno  ad  esempio  di  una
manutenzione straordinaria  anche per  quanto riguarda  la  segnaletica   stradale,  ci  sono
alcune zone, la strada che va verso il Conad, mi sembra che si chiami via Ho-Chi-Min, che ad
esempio per quanto è stato fatto ancora non trova una sua soluzione, pavimentazione del
manto stradale, è nello stato in cui si trova; i marciapiedi  sono per buona parte da mettere a
posto, perché le radici crescono ed escono, in pratica; la illuminazione  è difficile e non si vede
bene. 
Quindi  quelle  sono tutte cose da valutare, quindi  pongo l' attenzione  su questo fatto, per
non dimenticare che oltre  fare delle buone opere come queste,  bisogna  ricordare che la
pavimentazione stradale,  la  manutenzione,  è  una cosa importantissima,  e  per quanto  ne
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ricordi io, sono anni che non vengono fatti interventi  decisivi, e quindi  su questo aspetto
vorrei appunto porre l' attenzione  a noi tutti, grazie. 

PRESIDENTE 
Grazie consigliere  Bernardi. Prego consigliere  Liverani. 

LIVERANI 
Grazie presidente.   Molto velocemente,  per quanto riguarda  il  I°  punto è una variazione
discretamente  abituale,  che  comunque   fa  parte  della  normale  gestione,  dello  stare  sul
bilancio  man mano che si evolve, quindi  non abbiamo riscontrato particolari anomalie e
quindi  non abbiamo particolari problematiche. 
Quello  che volevamo segnalare era la apprezzabilità di avere un avanzo libero  di bilancio
che può essere interamente utilizzato per gli investimenti e ci fa molto piacere l' occhio di
riguardo che è stato dato su settori come sport e  ambiente, che riteniamo importantissimi. 
Chiederei,  oltre a questo,  di mantenere uno sguardo molto importante su quello  che è il
mondo della cultura, che forse più di altri ha pagato questo anno e mezzo di pandemia, e
quindi   queste  erano  opere  da  fare,  co-finanziare  i  progetti,  per  i  quali  abbiamo  avuto  i
finanziamenti è qualcosa da fare assolutamente, anche se continuiamo a pensare che questa
modalità   di  bandi  con  co-finanziamento  sia  migliorabile  nel  corso  degli  anni,  perché
comunque  impegna le amministrazioni a fare delle anticipazioni di cassa importanti, però
diciamo che condividiamo quello  che è lo spirito, e anzi stiamo lavorando su tanti bandi e ne
stiamo portando a casa tanti, quindi  questo sicuramente  è motivo di merito.
Quindi  niente, solo sottolineare da qui al futuro  e cercare di capire insieme quali sono le
soluzioni per fare ripartire quel settore, che è soprattutto  quello  della cultura. 
Per il resto niente, è una dichiarazione di voto  favorevole su questi due punti. 

PRESIDENTE 
Grazie consigliere  Liverani. Ci sono altri interventi? Consigliere Mancini. 

MANCINI 
Brevissimo, mi riallaccio a quanto  detto da Alberto, che praticamente  sono tutte questioni
che avevamo portato avanti  insieme, e sono passati più di due anni,  e vedo che ancora a
tutt'oggi le nostre istanze non sono state accolte, o quanto  meno tutto è ancora sul vago,
speriamo prossimamente di vedere Forlimpopoli  da questo verso  sistemata come si deve,
perché le strade sono veramente  messe male, grazie. 

PRESIDENTE 
Grazie consigliere. Do la parola alla sindaca. 

SINDACO 
Giusto una  puntualizzazione, rispetto alle osservazioni  che sono state fatte,  sulle strade. 
Anche io penso che ci sono soprattutto  alcune zone che necessitano e il riferimento che è
stato  fatto  a  via  Ho-Chi-Min  è  una  di  quelle,  che  necessitano  di  un  intervento  e  di
manutenzione.  E' vero. 
Negli anni precedenti devo dire che si è giustamente  intervenuti massicciamente, direi quasi
esclusivamente  in aree periferiche, cioè in strade di periferia, in zone delle nostre periferie,
dove  evidentemente   il  manto  stradale  era  talmente  degradato  da  risultare  difficilmente
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praticabile,  e   questo ha comportato,  sono interventi   estremamente costosi,  e  questo ha
comportato effettivamente il fatto che nelle zone più centrali, più vicine all'abitato, sono state
trascurate.  Anche io credo che dobbiamo dedicarci un po' di più a queste zone, abbiamo già
condiviso con l'assessore ai lavori pubblici  questa priorità, partiremo spero entro breve, con
alcune  asfaltature  anche  del  centro  storico,  anche  esso  un  po'  trascurato,  e  stiamo
preparando un intervento più massiccio, per zone, per aree, per strade limitrofe.
In tempo breve stiamo cercando anche lì di raccogliere ulteriori risorse. La scelta di destinare
questi soldi a questi progetti è perché in questo modo c'è  un effetto moltiplicatore, è molto
difficile  portarsi a casa cifre elevate, direi, che la amministrazione non avrebbe la possibilità
di intervenire  sicuramente  e di sostenere da sola delle  cifre così elevate, come quelle  che ho
citato, per cui sono veramente  delle occasioni  che non ritornano. 
Ma questo non significa che anche noi non siamo consapevoli della necessità comunque  di
non  dimenticare,  di  non  dare  minore  attenzione   ad  altre  situazioni,  come  quella  della
manutenzione che anche io penso debba essere rafforzata. 

PRESIDENTE 
Grazie sindaca.  Se non ci sono altri  interventi, pongo in votazione. 

Votazione punto n.  4   all'ordine del giorno : I° variazione  al  bilancio di previsione 2021-
2023  in termini di  competenza  e di cassa – annualità 2021: 

Favorevoli? 12 favorevoli 
Contrari?  4 contrari 
Astenuti?  Nessuno 

Immediata eseguibilità: 

Favorevoli? 12 favorevoli 
Contrari?  4 contrari 
Astenuti?  Nessuno 

Votazione punto n. 5  all'ordine del giorno : II° variazione  al  bilancio di previsione 2021-
2023  in termini di  competenza  e di cassa – annualità 2021, con applicazione di avanzo di
amministrazione 2020 di 2.250.241,29 euro di cui 408.141,09 di parte libera, e 389.168,34
euro di parte investimenti. 

Favorevoli? 12 favorevoli 
Contrari?  4 contrari 
Astenuti?  Nessuno 

Immediata eseguibilità: 

Favorevoli? 12 favorevoli 
Contrari?  4 contrari 
Astenuti?  Nessuno 
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Punto n. 6  all'Ordine del Giorno: concessione  di  servitù in favore di Snam rete gas
S.p.A.   dietro  corresponsione  di  quota  una  tantum   per  installazione  di  tubazione
trasportante idrocarburi sui terreni di proprietà  comunale  censiti al catasto,al f.12,
particelle 2245 e 441 29322 e 448 .

Anche questo è un punto trattato in commissione consiliare. Do la parola al sindaco. 

SINDACO 
Come abbiamo anticipato in sede di commissione, la Snam sta realizzando una nuova rete
gas, che passa per alcune particelle nei terreni del Comune  e per poter realizzare questo tipo
di opera è necessario, diciamo così, accendere una servitù.  
E'  in realtà una cosa relativamente  semplice ma la servitù è un atto che giustamente  è
deciso dal Consiglio comunale, per cui quello  che si sottopone al Consiglio  è la accensione di
una servitù,  in  realtà  per  delle  particelle  molto  limitate,  e  la  somma che introitiamo per
questa servitù è veramente  bassa, sono 950 euro + 100, poco più di mille euro,  per tutta una
serie di particelle, di questa nuova rete che Snam sta realizzando, semplicemente questo. 

PRESIDENTE 
Grazie sindaco. Mi scuso con il dott. Righini, che possiamo fare scollegare, grazie. 
Apro gli interventi per la trattazione  del punto. Non ci sono interventi. Pongo in votazione il
punto n. 6  all'Ordine del Giorno: concessione  di  servitù in favore di Snam rete gas S.p.A.
dietro  corresponsione  di  quota  una  tantum   per  installazione  di  tubazione  trasportante
idrocarburi sui terreni di proprietà  comunale  censiti al catasto,al f.12, particelle 2245 e 441
29322 e 448, la fine di realizzare il gasdotto nominato NET – I variante per il rifacimento  e
allacciamento Comune  di Meldola – DN 150, da ubicarsi nel Comune  di Forlimpopoli, nei
pressi S.S 9, lato  Forlì, dietro versamento, contestualmente  alla stipula dell'atto di servitù
della indennità concordata,  pari  a  950 euro per servitù di  gasdotto e  di  100 euro per la
servitù di passo da parte di Snam rete gas S.p.A.

Favorevoli?  12 favorevoli 
Contrari? Nessuno 
Astenuti?  4 astenuti 

Immediata eseguibilità: 

Favorevoli?  12 favorevoli 
Contrari? Nessuno 
Astenuti?  4 astenuti 

Punto n.   7:  Ordine del  Giorno presentato con nota protocollo  112/21 dal  gruppo
consiliare   Forlimpopoli   Noi,  relativamente   a:  sostegno    soluzione  pacifica  del
conflitto  israelo-palestinese, appoggiando la soluzione Due popoli due Stati. 

L'  ordine  del  giorno   è  stato  presentato  a  firma  del  consigliere  A.  Fabbri,  del  gruppo  di
maggioranza Forlimpopoli  Noi. 
Do la parola al consigliere Fabbri, per illustrazione poi apro gli interventi. 
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FABBRI 
Volevo  fare  un  intervento.  Il  punto  come  avrete  letto  tratta  della  questione   israelo-
palestinese, ed è un ordine del giorno  in cui si chiede alla Italia  di fare sentire la propria voce
in tutte le sedi disponibili per cercare  di fermare  una excalation  di queste nuove violenze
che  sono  scoppiate   recentemente   e  per  promuovere  un  impegno  attivo  verso  una
risoluzione pacifica del conflitto. 
Al riguardo, volevo dire alcune cose, in questi giorni se ne è parlato molto e c'è anche molta
confusione e spesso si parla per prese di posizione aprioristiche,  senza poi approfondire
veramente  o cercare di interessarsi alla questione  per capire quali sono le dinamiche e le
origini storiche, per capire cosa sta succedendo e cosa è successo in Terra Santa. 
La prima questione è una questione  (0:47:06), perché  anche altri contrasti nazionali hanno
un peso e hanno  un loro significato e sono veicoli di messaggi potenti, che possono portare a
distorcere la  (.....) 
Per questo l' uso delle parole va usato con cognizione di causa, perché hanno  un significato
intrinseco, così come  dire “frocio” non è la stessa cosa che dire “omosessuale” dire “ guerra o
conflitto” nella questione  israelo-palestinese, non  è la stessa cosa che dire “lotta”.  
Perché quello  che sta avvenendo, quando  si parla di guerra, uno si immagina nella testa due
eserciti che si combattono tra di loro, ma in realtà si parla di civili, più che di eserciti, e quindi
la domanda  anche retorica,  è se questa può essere considerata una guerra, visto che noi
vediamo contrapposto da parte uno Stato con un esercito e dall'altra invece  un popolo che
lotta  per  riprendere  possesso   per  i  propri  territori,  che  va   ricordato  che  la  comunità
internazionale comunque  considera come occupati. 
Anche nel Parlamento  italiano  si è discusso nella seduta del 19  maggio, di questa questione,
e diciamo che tendenzialmente  i loro interventi  ruotano attorno a dei punti principali, in cui
c'è un accordo coeso e da una parte è la ferma condanna del lancio di razzi da parte di Hamas,
in  cui  si  è  ricordato  come  l'  Italia   e  la  Unione  europea   consideri  Hamas  come  una
organizzazione   terroristica,  e  quindi   questo  loro  lancio  di  razzi  è  considerato  come
inaccettabile e ingiustificabile, e d'altra parte tutta  la  sicurezza di Israele per la protezione
alla propria popolazione civile, evocando la necessità di una risposta  proporzionata. 
C'è stata anche qualche  voce che si è levata, rimarcando la soddisfazione  per l' appoggio
dato a Israele,  dichiarandosi  soddisfatto  dell'appoggio  dato al  loro diritto  di  difendersi,  e
qualcuno  ha  sottolineato  come  consideri  Gerusalemme  la  capitale  di  Israele.  Ora,  questo
punto  è  molto  problematico,   perché  affermare  una  cosa  del  genere,  va  contro  anche  la
risoluzione che ha firmato la comunità internazionale tra cui ONU, tra cui anche l' Italia  è un
Paese firmatario, in cui ha condannato la mossa di Trump, che ha spostato l' Ambasciata a
Gerusalemme, considerandola come capitale di Israele,  perché è proprio  uno dei punti caldi
della questione, per cui fare delle affermazioni del genere, sono affermazioni pericolose ed
estremiste,  che, diciamo, fanno capire che forse non si vuole cercare di risolvere il conflitto,
ma semplicemente prendere parte per una delle due fazioni in gioco. 
Mi chiedo anche come si possa essere soddisfatti, per un supporto dato, che sia di Israele alla
Palestina, perché  si parla comunque  di un conflitto in cui le  persone hanno un ruolo,  e io
personalmente userei la parola soddisfatto quando   vedo un impegno dell'Italia  attivo verso
la promozione del  raggiungimento  di  un accordo pacifico,  perché come l'  Italia   che sta
vendendo  armi  a  Israele,  recentemente  è  venuto  fuori  che  anche  gli  Stati  Uniti  hanno
venduto armi per un valore oltre i 700 milioni  a Israele; e vorrei ricordare che queste armi,
che abbiamo venduto anche noi come Italia  hanno  causato la morte di 251 palestinesi, di cui
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66 sono bambini, 66. Poi mi  chiedo come si può parlare di soddisfazione, tifare per una parte
piuttosto che  un'altra.  
Così  come   non sono  d'accordo nel  condannare  il  lancio  di  razzi  di  Hamas,  ovvero  sono
d'accordo nella condanna perché la violenza è sempre sbagliata, però non sono d'accordo su
questi due pesi e due misure, per cui da una parte si condannano i lanci di razzi da parte di
Gaza, da parte di Hamas, mentre dall'altra, quando  Israele lancia i razzi, si parla di diritto a
difendere la propria popolazione. Questa  è la mia posizione personale, mi sembra una cosa
ingiustificabile, inaccettabile,  la violenza va condannata sempre; anche perché la risposta  di
Israele, se vogliamo chiamarla così, ad Hamas, non è sicuramente  stata una risposta  che
rispetta i criteri  della comunità internazionale di proporzione della risposta. 
Anche la questione  del terrorismo, sicuramente  Hamas per la comunità internazionale è
considerata una organizzazione  terroristica, in quanto  appunto compie atti di terrorismo,
però vorrei ricordare che gli atti di terrorismo sono degli   atti   finalizzati a distruggere e
destabilizzare organizzazioni politiche, economiche, sociali, questa la definizione  che da la
Unione europea, e quindi  non vedo perché anche i bombardamenti da parte di Israele di
edifici civili,  o agenzie di informazione, come quelle  di Al-Jazira e   Associated Press non
veniva considerata alla pari  di un atto terroristico, e anche questo non rispetta di nuovo il
diritto alla adeguatezza e alla  proporzionalità delle risposte. 
Cambiando  un  po'  discorso,  vorrei  riportare  delle  domande  che  si  pone  un  giornalista
israeliano, tale Levi,  che si chiede, riguardo appunto le affermazioni di condanna avvenute in
questi  giorni,  verso la  Palestina e verso ciò che Hamas sta compiendo,  questo giornalista
israeliano si chiede cosa dovrebbero fare i palestinesi e scrive: “ dovrebbero forse lanciarsi
nel  (0:54:02) , gli abitanti  della striscia dovrebbero accogliere con entusiasmo la (.....) che
abbiamo seminato? Dovrebbero perdonarci tutto quello  che abbiamo fatto dal '48 ad oggi?” 
Sono frasi che fanno molto riflettere, perché a volte  è facile condannare e puntare il dito,
però certe volte,  come in questo caso, dovremmo tornare tutti ad essere un po' più empatici. 
Perché  Israele  comunque   sia,  ha  compiuto  atti  deplorevoli  e  varie  organizzazioni
internazionali per i  diritti umani,  come OMS, ONU, ONC e organizzazioni israeliane per la
tutela dei diritti umani come  (54:42)   parlano di supremazia ebraica, di uno Stato razzista,
che persegue politiche di apartheid. 
Per cui il mio auspicio è che si  proceda a una risoluzione pacifica, in quanto   questi  due
attori,  Israele e Palestina,  possano parlarsi  perché come è avvenuto  durante il  cessate il
fuoco, Israele ha aperto le strade  e le scuole chiudendo i rifugi, ciò vuole dire che c'è una
fiducia intrinseca, si fidano uno dell'altro, e si vede che  anche Hamas viene visto come un
attore che rispetta certe premesse. 
Quindi  sicuramente  in un conflitto, in una lotta è difficile prendere parti,  perché bisogna
sempre condannare la violenza, che non è la soluzione e la giusta risposta  un'altra violenza,
però purtroppo   questa avviene, e  dove questa avviene  non posso che schierarmi sempre
dalla parte dei più deboli e non dalla parte dei più forti.  Con questo ho concluso, ringrazio il
presidente  e tutti quanti per il tempo. 

PRESIDENTE 
Grazie consigliere  Fabbri. Apro agli interventi. 

BATANI 
Grazie  presidente.   Intanto  volevo  ringraziare  il  consigliere  Fabbri  per  avere  proposto  a
questo Consiglio  la discussione su un tema così complesso  e complicato, che però  (.....) 
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La sua mozione sottolinea la necessità, lo ha detto nella parte finale, di trovare una soluzione
sostenibile al conflitto  israelo-palestinese, ricorrendo a strumenti pacifici e non violenti. 
E  poi  chiede  tra  le  altre  cose,  a  questa  amministrazione  di  “Promuovere  azioni  di
sensibilizzazione,  con coscienza  sulla  questione    israelo-palestinese,  anche  attraverso  la
collaborazione  con  le  associazioni   del  territorio.”  e  questa  mi  sembra  una  cosa
assolutamente  importante, che nel nostro piccolo possiamo fare,  quello  di conoscere questa
realtà.  Devo dire che io sono un po' più grande, di Andrea e purtroppo   di queste situazioni
ne ho viste diverse,  le ho lette, e come ogni situazione  dove sono dei bambini, delle famiglie,
che vedono sconvolta la loro vita e quotidianità non si può rimanere impassibili. 
Mi sembra che ci sia una sorta di assuefazione a questo conflitto,  e la difficoltà da una parte
di capirne le ultime ragioni e  dall'altra una sorta di difficoltà a trovare delle  nuove soluzioni. 
Conoscere è sicuramente  un buon modo per farsi  un'idea,  questi  sono popoli  che hanno
molto  rancore  e  molto  dolore,  è  sicuramente   una  situazione   molto  complessa,   però
approfondire  il tema, riuscire come dire, a diffondere un po' la conoscenza, secondo me  è
un'opera  sicuramente  utile per i cittadini  forlimpopolesi, sicuramente  per i più giovani,
volevo sottolineare solo questo aspetto  della mozione, che ovviamente  condividiamo nella
sua complessità. Grazie. 

PRESIDENTE 
Grazie consigliera Batani. Ci sono altri interventi? Prego consigliere  Mancini. 

MANCINI 
Ringrazio A. Fabbri per avere portato in Consiglio  questa questione. Io senza addentrarmi
troppo indietro nel tempo, che sennò passeremmo tutta la notte qui, vorrei solo ricordare che
questa ultima scaramuccia è nata per la questione di un quartiere  in Gerusalemme, nella
quale si trascina una questione  ormai  da (1:00:20) di proprietari di case che non vogliono
pagare  l'affitto. Però una legge abbastanza  strana, e oserei dire fatta male, non gli è stato
riconosciuto il diritto di dominare e possedere queste abitazioni. 
Però Hamas ha colto la palla al balzo e da una questione  che praticamente  si sta giocando
sulle aule dei tribunali, si è avventata, sparando missili, perché hanno  da questo verso hanno
iniziato loro,  (1.01.20) che è nato il problema dei disordini della moschea, ma questa è stata
la miccia che ha acceso il  conflitto. Io sarei,  come diceva Fabbri,  per tenere una posizione
distante  e  cercare  di  non  vendere  armi  alle  due  fazioni,   sennò  la  cosa  si  continuerà  a
trascinare per chissà quanto  tempo, e ne fanno le spese i civili, bambini  sia da una parte che
dall'altra,  perché  i  missili  non  fanno  distinzioni.    Una  delle  prime  vittime  in  territorio
israeliano è stata una ragazza araba, quindi diciamo che da questo verso sarebbe meglio non
vendere armi. 
Però   (.....)  equidistanza  per  quanto  riguarda   Hamas.  Hamas   ovviamente   è  una
organizzazione  omofoba, che non fa svolgere regolari votazioni al popolo nella striscia di
Gaza, e contrario ai diritti delle donne. Quando  è stato rapito, la organizzazione  (.....) un
nostro  ragazzo,  Vittorio  Arrigoni,  che  era  nei  territori  per  dare  una  mano  al  popolo
palestinese e non ha fatto nulla per tirarlo fuori, ed è stato ucciso, e anzi dopo   (1:03:26) chi
ha materialmente compiuto questo atto. Finalmente  non prenderei proprio  nessuna parte,
nessuna simpatia per questa organizzazione,  per quanto sia, gli israeliani hanno  nel loro
territorio più di 1,5 milioni  di persone arabe con passaporto israeliano ed esistono anche
partiti politici all'interno, e non mi sembra che nella striscia di Gaza ci sia la stessa cosa. 
Se ne vogliamo parlare, parliamone tenendoci lontani da questi soggetti. Grazie. 
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PRESIDENTE 
Grazie consigliere  Mancini. Do la parola al consigliere Fabbri, per controreplica, ricordo che
da regolamento il consigliere Fabbri non potrà più intervenire. Prima il consigliere Liverani,
prego. 

LIVERANI 
Innanzitutto un ringraziamento per avere portato comunque  un argomento come questo in
sede di Consiglio comunale, lo ribadisco tante volte, è importantissimo il ruolo che svolgiamo
all'interno di questa sala, in quello  che è la amministrazione della nostra città,  e comunque
abbiamo tutti quanti  l'  impegno di  fare politica e fare politica non è soltanto guardare al
bilancio  e  alle cose più concrete, ma è anche di ragionare di queste cose, quindi  è sempre un
bene anche quando  all'interno di questa sala si portano argomenti di questo genere, quindi
un ringraziamento soprattutto  al collega Fabbri, che ha portato alla attenzione  tutto questo. 
Senza addentrarmi in una storia,  che è oltremodo complicata e complessa,  e  che è lunga
decenni, non sarei coerente, per tutto ciò che è accaduto in questa storia, fin dal suo inizio,
non  sarei  coerente  se  non  dichiarassi  che  per  tutto  quello   che  rappresento  e  a  titolo
personale,  se non dichiarassi  la mia piena solidarietà al  popolo palestinese e ribadisco il
popolo. Detto questo,  è vero, la violenza va sempre e comunque  condannata, e la cosa più
importante  in questo momento  che si trovi una fine, e che si metta la parola fine a tutta
questa storia, nonostante  sia molto complesso  e forse impossibile  cancellare le cicatrici e le
ferite di tutta questa storia, per cui ogni piccola cosa può riaprire e riaccendere un conflitto
che non si è mai fermato,  fondamentalmente, è una questione  assolutamente  aperta. 
Quindi  per una questione  di coerenza, lo ripeto,  esprimo tutta la mia solidarietà al popolo
palestinese,  ma  condivido  le  finalità  di  questo  ordine  del  giorno,  fondamentalmente  di
arrivare  a mettere la parola fine a tutto questo, e che lo si faccia con l' auspicio di soluzioni
diplomatiche e politiche che perseguono strade di pace e non sicuramente  di violenza. 
Questo è un piccolo segnale,  che diamo come Consiglio comunale,  ma se mettiamo tutti  i
Consigli comunali  d' Italia, che cominciano a fare sentire la propria voce, rispetto al governo
e alle forze politiche  che compongono il governo, insomma  cerchiamo di dare una spinta
perché si faccia qualcosa, perché comunque  resta inaccettabile la morte delle persone, e poi
quella dei bambini  è forse, se possibile, fa ancora più male e da ancora più fastidio.  
Un segnale importante, quello  che possiamo dare, è un segnale che noi dobbiamo per forza
fare,  è un nostro compito,  se vogliamo fare politica,  queste cose ci dobbiamo prendere la
responsabilità  di dirle, e di scriverle e poi di farle arrivare dove devono arrivare,  e dare il
massimo  sostegno,  solo  per  fare  un esempio,   ai  lavoratori  del  porto  di  Ravenna,  che  si
volevano  fermare  a  patto  di  non  fare  partire  più  armi  per  quei  territori,  e  queste  sono
assolutamente   cose  che  vanno  portate  all'  attenzione,  perché  sono  gesti  veramente
importanti,  che  credo  siano  degni  di  nota.  Lo  ribadisco  è  un  ordine  del  giorno   che
appoggiamo, perché la cosa più importante   è che si finisca di seppellire degli innocenti,
perché in quella terra, fondamentalmente questo sta accadendo. 
E'  quindi   una  dichiarazione  di  voto   favorevole,  nonostante   questa  sarebbe  una  cosa
complicatissima,  e  se avessimo noi  la  soluzione come Comune  di  Forlimpopoli   sarebbe
meraviglioso,  ma questa  è  una questione  politica  internazionale  e  geomondiale,  diciamo
pure, per tutto quello  che rappresenta. 
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PRESIDENTE 
Grazie consigliere.  Ha chiesto la parola il  consigliere   Bernardi. Direi di dare la parola al
consigliere Fabbri alla fine, così può raccogliere gli interventi  degli altri colleghi. 

BERNARDI 
Grazie presidente.  Prima di tutto voglio sinceramente  ringraziare A. Fabbri, per quello  che
ha detto e per quello  che ha scritto, perché penso che sia veramente  dettato dal cuore, e
dalla generosità, che lui ha nei confronti  di questi problemi.  
Io mi ricordo che negli anni '70, chi era ragazzino si ricorda che già allora si parlava di questo
grosso  problema,  si  parlava  di  tante  cose,  c'era  un  gruppo  che  addirittura  ha  fatto  una
canzone,  gli Area, che si intitola Luglio agosto settembre nero,  e parlava appunto della  lotta
di liberazione della Palestina. Io sono convinto che le guerre si fanno sempre per questioni di
denaro,  di possesso, al di là  di quelli che sono, poi i poveri cristi sono quelli che muoiono e
siamo noi, la gente, chi sta in basso. 
Sono convinto che la attenzione  deve essere posta sul più forte e sul più debole, ma che non
si debba assolutamente  passare attraverso un revisionismo storico, che porti a non vedere
bene le cose, quindi  che ci sia neutralità nel giudicare le cose, che è molto molto importante. 
Chiaro,  oggi  chi  è  debole,  deve  essere  aiutato  più  di  chi  ne  ha  meno  bisogno,  questo  è
fondamentale,  ma  io  sono  convito  d'accordo  che  finché  questi  popoli  non si  metteranno
veramente  e profondamente d'accordo tra di loro, allora la questione  sarà sempre portata
avanti  in questi termini, purtroppo. 

PRESIDENTE 
Grazie consigliere. Se non ci sono altri  interventi, parola al consigliere Fabbri. 

FABBRI 
Volevo solo specificare, perché forse mi sono spiegato male, no, ovviamente  Hamas è Hamas
e lo sappiamo tutti, però fare dalla parte della Palestina, difendere, chiedere il rispetto dei
diritti della risoluzione della comunità internazionale, non è stare con Hamas, ma è stare con
i palestinesi e i loro diritti perché alla fine, come diceva il consigliere Bernardi, sono sempre i
poveri cristi che  muoiono e hanno  .... 
Per finire, è vero,  c'è stata quella ingiunzione di sfratto, che ricordava il mio collega Mancini,
però voglio ricordare che secondo me  per fare un fosso ci sono sempre due sponde,e quindi
come ...  è tutto iniziato quando  la polizia  israeliana ha impedito ai fedeli di radunarsi fuori
dalla porta per la conclusione  del Ramadan. Dopo ci sono stati degli scontri con i palestinesi,
poi  è  degenerato tutto con le  bombe,  le granate nelle  moschee,  e  poi purtroppo   con la
situazione  di razzi lanciati da Gaza verso Israele, e la risposta  di Israele. 
Volevo specificare questo, ringrazio tutti  per i complimenti,  e mi fa piacere sentire le vostre
opinioni, sono convinto anche io e contento di trattare questi temi in Consiglio comunale,
perché sicuramente  non avremo chissà che voce, però come diceva Liverani, magari  se tutti
facessimo la nostra parte, poi  riusciremmo a riempire il vassoio, goccia dopo goccia. Grazie. 

PRESIDENTE
Grazie consigliere Fabbri. Direi di procedere alla votazione  del punto n.  7: Ordine del Giorno
presentato  con  nota  protocollo   112/21  dal  gruppo  consiliare   Forlimpopoli   Noi,
relativamente  a: sostegno   soluzione pacifica del conflitto  israelo-palestinese, appoggiando
la soluzione Due popoli due Stati, dove si  chiede di rinnovare il proprio   fermo sostegno  alla
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soluzione fondata su due Stati,  che prevede Gerusalemme come  capitale di  entrambe,  lo
Stato  di  Israele  all'interno  di  confini  sicuri  e  riconosciuti  e  uno  Stato  di  Palestina
indipendente,  democratico,  territorialmente contiguo e capace di esistenza autonoma, che
vivano fianco a fianco  in pace e sicurezza, dove si sottolinea ancora una volta che l' unico
modo di conseguire una soluzione sostenibile al conflitto israelo-palestinese  consiste nel
ricorso  a    strumenti  pacifici  e  non  violenti,    dove  si  invitano  le  autorità   italiane,  in
particolare il  ministero  Affari esteri,   cooperazione internazionale a continuare a trattare
questi problemi  a tutti i livelli delle relazioni bilaterali dell'Italia  e le autorità  palestinesi,
sottolineando  che  questo  impegno  deve  essere  intrapreso  da  tutta  la  Unione  europea   e
dalresto della comunità internazionale. 
Di disporre  di trasmettere la presente mozione al presidente  del CNM, ministro  degli  Affari
esteri,  cooperazione internazionale e ai presidenti delle commissioni  Affari esteri,   della
Camera dei deputati,  e del  Senato,  ed impegnare infine sindaco e Giunta  a promuovere
azioni  di  conoscenza   sulla  questione  israelo-palestinese  nelle  opportune  sedi,  anche
attraverso  la collaborazione con le associazioni  del territorio. 

Favorevoli?  12 favorevoli 
Contrari? Nessuno 
Astenuti?   4 astenuti 

Sono le 22:02, dichiaro chiuso il Consiglio comunale. 

Chiedo ai capigruppo e al consigliere Mancini di restare collegati per impostare le date per il
prossimo  Consiglio. 
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